

“7·5”事件已造成 156 名无辜群众死亡

新疆医护工作者全力救治“7·5”事件伤员

5日发生在乌鲁木齐的打砸抢烧严重暴力犯罪事件,目前已经造成大量人员伤亡和巨大财产损失。新疆各族医务工作者连日来克服种种困难,积极救治各族伤员。

“7·5”事件已经造成 156 名各族无辜群众死亡, 1080 人受伤。

◎综合新华社电

生产生活秩序已基本恢复

7月7日,乌鲁木齐市委、市政府在乌鲁木齐召开新闻发布会,介绍“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件情况,约60家境外媒体和80家国内媒体参加。

乌鲁木齐市委书记栗智说,“7·5”事件受伤群众已全部进入医院救治,情绪稳定。全市其他居民的生产生活秩序也已基本恢复。

栗智表示,截至6日,警方共留置、审查犯罪嫌疑人1000余人。对“7·5”事件中留置审查的犯罪嫌疑人,如未发现严重犯罪事实的可让单位领回去,但对仍逍遥在逃的犯罪嫌疑人决不会放过。

据栗智介绍,乌鲁木齐市将争取以最快速度,最少时间恢复被毁市政基础设施的使用功能,满足市民群众正常的生产生活需求。

6日,乌鲁木齐成立了善后工作领导小组,设有稳定、善后、财产核损修复等工作小组,开展善后、统计、核实、修复被毁公用设施等工作。

栗智说,乌鲁木齐市正在动员社区、民间组织、社会团体等社会力量参与维护稳定工作,帮助、安抚、救治受伤群众。

全力救治伤员

新疆维吾尔自治区人民医院是新疆最大的综合性三甲医院之一。这家医院位于乌鲁木齐市山西巷和二道桥一带,这一带正是“7·5”事件中暴徒们的主要聚集地。

记者了解到,从5日晚8时许开始,不时有被暴徒打伤的群众被送往这家医院抢救。医院的抢救室

和值班室顷刻间挤满头破血流、身受重伤的伤员。

人民医院院长王发省说,事件发生后,医院立即启动突发事件应急预案,通知所有人员到岗,先后有500多名已经下班的医务人员冒着生命危险赶回医院参加救治。因为交通已经停运,许多人是徒步赶回来的,其中有4名医护人员受到暴徒袭击受伤。

一直在一线参与救治工作的维吾尔族医师阿不力克说:暴徒主要用尖刀、棍棒和石块殴打群众,大部分伤员都是脑外伤。受伤者中老人和孩子都有。”

刚刚做完一个手术的脑外科医生王继超告诉记者,从5日晚开始,医院的全体医护人员加班加点,一直都没有休息。我已经20多个小时没合眼了。这么多伤员在这里等着我们,我们要想方设法救治他们。”

记者在这家医院13楼的外科ICU病房看到,20多名重伤员正在这里救治。这些伤员大都处于昏迷状态,一些人生命垂危。伤员洪进文头胸腹腰部全部受伤,为钝器伤,他从昨晚被送来至今昏迷,仍在抢救中。

16岁的中学生朱海峰是乌鲁木齐市43中的学生,他是在放学路上遭遇袭击的。朱海峰头部肿大、眼睛肿成一条缝,由于受到严重的脑部钝器打击,他至今仍昏迷不醒。

乌鲁木齐市委书记栗智说,这次救援已出动急救人员1000余人次,共有20家医院收治病人,目前全部伤员都得到了救治。各医疗单位都成立了医疗救治小组和专家组,并开设了绿色通道,全力做好人员、药品和物资储备工作,力求最大限度避免伤员死亡。



7月7日,乌鲁木齐市委、市政府在乌鲁木齐召开新闻发布会,介绍“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件情况,并向参加发布会的中外媒体提供了一组“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件的现场照片。这是现场照片之一。 新华社图

中方要求荷兰、德国维护中国外交人员安全

◎新华社电

外交部发言人秦刚7日在例行记者会上说,中国驻荷兰使馆和驻慕尼黑总领馆6日分别遭“东突”分子和不明身份人员袭击。中方已提出严正交涉,强烈要求荷兰和德国维护中国外交人员和机构的安全与尊严。

据有关报道,新疆“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件发生后,中国驻

外使领馆受到“东突”分子冲击。

秦刚说,当地时间7月6日下午,约150名“东突”分子在中国驻荷兰使馆门前举行示威游行,并向使馆投掷石块,致使使馆多块玻璃被砸碎,人员和财产安全受到严重威胁,正常工作秩序遭破坏;当地时间6日晨,中国驻慕尼黑总领馆遭不明身份的两名青年人投掷的燃烧瓶袭击,致使总领馆馆舍和国旗轻度受损。

中方已分别向荷方和德方提出严正交涉,强烈要求荷方、德方切实履行《维也纳外交关系公约》,采取一切必要措施,维护中国外交人员和机构的安全及尊严,保障其正常工作秩序,避免此类事件再次发生,并查办肇事者。”秦刚说。

秦刚说,荷方和德方表示将采取切实有效措施,确保中方外交人员和机构的安全与尊严。

韶关“6·26”集体斗殴 13 名犯罪嫌疑人已被刑拘

◎新华社电

广东省和韶关市公安局有关部门负责人7日接受新华社记者采访时表示,截至目前,已经有13名参与韶关旭日玩具厂“6·26”集体斗殴事件的犯罪嫌疑人被刑事拘留。

据韶关市公安局副局长刘国强介绍,事件发生后,韶关市公安局

在广东省公安厅工作组的指导下,全力抓好案件查处工作,共抽调400人展开调查取证工作,至7月5日,已经有13名参与集体斗殴事件的人员被公安机关刑事拘留,其中新疆籍人员3名,其他人员10名。

另据介绍,广东公安部门还对两名在网上制造和传播谣言、涉嫌诬告陷害罪的人员也予以刑拘。

■关注区域经济

借“新能源计划” 中部地区欲“弯道超越”

◎本报记者 吴芳兰

新能源或成“中部崛起”重要推动力。7月7日,记者从湖北省统计局了解到,《湖北省新能源产业振兴和发展规划》正在抓紧制定,希望借助新能源计划实现该省经济“弯道超越”、“提档进位”目标。

此外,记者还了解到,安徽省中长期能源发展规划也正在制定之中。

发展思路悄然转变

中部地区一直是东部重要的能源基地,伴随着政策倾斜,中部崛起已成为经济复苏的重要推动力。在国家新能源战略背景下,以承接东部产业为主的“中部发展思路正在悄然发展转变。”

上海社科院经济研究所研究员黄复兴表示,世界都在争夺新能源战略的制高点,目前中国各省份在新能源战略上站在同一起跑线上,对中部省份而言,与承接东部产业转移相比,发展新能源产业可掌握更多主动权。

据湖北省统计局透露,核电是湖北省新能源战略的重要一环。湖北省有关部门要求,当前要做好核电厂址选定工作,对已确定的核电项目要加快进程,力求早日开工建设,力争通过核电站的建设带动一批产业。

酝酿“地方版”新能源计划

不仅仅是湖北,江西、安徽、湖南等省也酝酿发展新能源产业,中部省份纷纷酝酿“地方版”新能源计划,希望能够“弯道超车”。

据记者了解,安徽省于6月底组成调研组专门调研新能源产业发展,要求研究编制《安徽省中长期能源发展规划》,加快核电项目进程,加大能源金融支持力度,改善能源结构。江西在6月中旬正式实施科技创新“六个一”工程中,新能源产业是重要一块。

■防汛抗洪

西江洪峰顺利通过入粤第一站

未来两日珠三角维持高洪潮

◎新华社电

封开县是西江从广西进入广东的第一站。7日14时,封开江口出现洪峰水位,而后水位缓慢回落,洪峰顺利过境。记者从广东省防总获悉,已经入粤的西江洪水8日凌晨时分将向下游推进。受天文大潮影响,未来两日珠三角将维持高洪潮状态。

西江是广东境内流量最大的一条江河,其流量仅次于长江排列全国第二,西江防洪举足轻重。西江洪水7日被广东省防总正式命名为“09.1号洪峰”,该洪峰7日中午已经顺利经过广西境内与广东接壤的梧州水文站,大约7日深夜时分通过广东境内中游高要水文站。

至7日17时,广东境内中游

高要水文站水位继续上涨,大约7日深夜时分通过高要水文站;预计“09.1号洪峰”8日凌晨时分向下游推进,西江下游的马口水文站可能出现洪峰。

但是由于7日是农历十五天文大潮期,水文专家预计未来两天,珠江三角洲河网地带的30多个潮水位站将维持比较明显的高洪潮状态。预计要到9日即农历十七之后,珠江三角洲高洪潮状态才有望呈现明显回落。

广东省防总要求各有关部门尤其是西江沿线地区必须严格按照防洪Ⅳ级应急响应,积极防御今年首次上量级的流域洪水。

至7日17时,西江沿线堤防安然,广东省防总暂未接到险情灾情报告。

未来10天主雨带将在淮河流域

◎新华社电

根据最新气象资料分析:7日起的未来10天,全国主雨带将位于淮河流域,其中9日-13日淮河流域将出现持续性降雨。水利部淮河水利委员会警示沿淮各省,做好防汛准备。

淮委有关负责人介绍,7月6日淮河迎来今夏新一轮降雨,洪汝河、沙颍河和涡河下游等多个地区雨量均在50毫米以上,洪河庙湾站123毫米最大。至7日8时,淮河流域石漫滩、磨子潭、小塔山3座大型水库超汛限水位0.26米-4.5米。

目前,淮河流域主要控制站

水位均在警戒水位以下,水势平稳。7日8时,淮河干流王家坝站水位20.49米,距警戒水位7米左右。阜阳市临泉县部分田间出现积水,灾情目前不大。

目前,随着雨带北移,淮河流域将进入又一个多雨时段,未来10天都有不同程度降雨,其中6日-7日降水主要位于沿淮及以南地区。8日-10日,降水主要位于流域中北部地区。

流经河南、安徽、江苏、山东等省的淮河,全长1000公里,地势上“两头翘中间洼”,是中国水患灾害最多的河流,每年夏季,淮河防汛形势都受到极大关注。



广西柳州市组织人员对因洪灾受损的沿江景观设施进行清理和恢复。 新华社图

广西:洪峰顺利通过梧州

柳江、桂江水位继续回落

◎新华社电

来自国家防汛抗旱总指挥部办公室的监测显示,7月7日14时,西江干流梧州站洪峰水位21.85米,高于警戒水位3.85米,相应流量37200立方米每秒,洪峰顺利通过梧州。目前,广西柳江、桂江水位继续全线回落,其中柳江已于7日上午全线回落至警戒水位以下,预计今晚桂江也将全线退至警戒水位以下。7月7日14时,柳江干流柳州站水位78.35米,低于警戒水位4.15米。

记者从国家防总了解到,7月6日,广西沿江有12381人巡堤查险,有92278人参与抗洪抢险,其中解放军4165人、武警官兵3420人。梧州市上堤巡查人员801人,参与抗洪抢险人员24560人,全市安全转移低洼及危险区域人员8625人。目前,广西江河干流堤防无新的险情报告,国家防总工作组继续在梧州市指导抗洪抢险工作。

据统计,截至7月6日,6月29日以来的强降雨共造成广西11个市65个县(市、区)482个乡镇不同程度遭受洪涝灾害,农作物受灾151千公顷,受灾人口334万人,死亡3人,失踪4人,房屋倒塌8220间,直接经济损失约24亿元。国家防总工作组继续在梧州市指导抗洪抢险工作。另外,国家防汛抗旱总指挥部办公室统计显示,今年1月1日至7月7日,全国累计有28个省(区、市)和新疆生产建设兵团发生不同程度的洪涝灾害,农作物受灾3555千公顷,受灾人口4880万人,因灾死亡144人,失踪26人,倒塌房屋17.5万间,直接经济损失约267.6亿元。

甲流防控药品器械 监督检查进入第二阶段

◎本报记者 官璐

7月8日起,国家食品药品监督管理局对甲型H1N1流感防控药品器械监督检查工作进入第二阶段,即省局监督检查阶段,第三阶段从7月10日至7月25日,为国家局集中督查阶段。

国家食品药品监督管理局称,此次督查工作集中力量对甲型H1N1流感发病地区的防控药品器械进行核查。防控药品核查的重点是磷酸奥司他韦胶囊、流感疫苗的研发、生产、使用、储备、卫生部《甲型H1N1流感诊疗方案(2009年试行版第一版)》推荐的药品等重点品种。

中投顾问分析师郭凡礼对记者表示,据世卫组织公布,目前世界上仍无马上可以使用的流感疫苗,必须经过严格筛选。目前我国的甲感H1N1疫苗的研制仍在第一阶段,即研发阶段。必须经过第二阶段,临床验证安全性之后,才能进入第三阶段。

与此同时,卫生部在《甲型H1N1流感诊疗方案(2009年试行版第一版)》推荐的药品等重点品种也将接受检查。

据郭凡礼介绍,这些推荐药品都是中医药,如双黄连口服液、藿香正气制剂、牛黄丸等,目前生产这些中医药的企业比较繁多,如三精制药、天龙药业、同仁堂、三九医药、ST天方等。

重庆国企启动 百亿元股本融资项目

◎本报记者 王屹

日前,重庆市国有资本金融项目签约仪式在重庆市国有资产监督管理委员会举行。重庆市政府、市国资委、市财政局、工商银行重庆分行、部分市属重点国企以及华融信托、重庆国投两家信托公司参加了仪式。

据了解,为深入贯彻落实科学发展观,积极响应中央“扩内需,保增长”的号召,重庆市政府、金融机构和国有企业共同探索创新投融资模式,加大对重点基础设施建设的资金支持。本次国有资本金融项目涉及五大融资平台、十六个基础设施项目,融资总额达100亿元,是到目前为止重庆市金融领域额度最大、期限最长、涉及主体最多、投资领域最广的股本融资项目,开创了重庆市重点国有企业股本融资的新模式。

重庆市国资委有关负责人表示,资本金融是企业融资方式的重大创新,这将有效拓宽企业重点建设项目资金来源渠道,并带动后续信贷资金投入;同时也将落实重庆市1.5万亿投资计划,加快推进重点基础设施建设发挥重要的支撑作用。

北京支持文化创意产品消费

扩大旅游、影视、新闻出版等综合消费信贷规模

◎本报记者 苗燕

今后,北京的文化创意产业集聚区建设将获得银行信贷的强力支持。记者从央行营业管理部了解到,为进一步推动北京文化创意产业的发展,央行营业管理部和北京银监局近日印发了《关于金融支持首都文化创意产业发展的指导意见》的通知。通知明确要求,积极支持文化创意产品的消费增长,扩大旅游会展、文化艺术、新闻出版、广播、电视、电影等综合消费信贷规模。

通知要求,要积极支持北京市文化创意产业集聚区建设。各银行对于在中关村科技园和文化创意产业集聚区的文化创意企业,要采取多种方式,不断加大信贷支持力度,和改进金融服务。各银行应制定切合北京实际的利率定价办法,在基准利率的基础上,实行灵活的差别化定价策略。对于一般的文化创意项目,可按照利率市场化原则,根据风险预期进行差别定价;对于国家、北京市重点支持文化创意产业项目,根据经济利益与社会责任相结合原则,可以依照央行公布的贷款基准利率和浮动范围给予适当优惠。

德意志银行: 中国明年年中出口增速5%

◎本报记者 李丹丹

德意志银行大中华区首席经济学家马骏近日撰文表示,中国出口增速将出现强劲反弹,估计出口同比增速会从目前的负26%上升到明年年中5%以上。

德银认为,中国出口增速的反弹,主要是由G3(美国、欧洲和日本)经济从低谷回升的拉动。德银预计,G3的GDP增速会从目前的年率-3%上升到一年以后的1%,即上升四个百分点,而根据过去15年的统计经验,G3经济每增长1个百分点,将推动中国出口增长7个百分点。因此,在此期间中国的出口增速将提升约30个百分点。

关于固定资产投资,马骏预计增速可能从今后1-2个月的同比40%以上的峰值回落至明年夏天的10%左右。其中政府主导的投资将在未来一两个月内见底,届时增速为同比60%左右,但此后一年内估计将明显降低至10%或以下。而房地产固定资产投资估计会从最近的同比增长5%上升到12个月后的25%左右。

德银认为,导致政府主导的投资下滑的主要原因是政府的项目审批已经在去年四季度见底,新增银行贷款在今年首季见底,各种迹象表明新开工项目涉及的金额在今年二季度已经见底。